



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ / ГОСАРХИВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



“ В основе всех достижений и успехов Свердловской области и всей России – труд миллионов людей. Сегодня наша общая задача – сберечь богатейшее наследие и приумножить его. Обеспечить нашей стране беспорное лидерство во всех стратегически значимых отраслях и сферах. Сделать жизнь людей лучше, безопаснее, благополучней... Я хочу поблагодарить всех уральцев, которые обеспечивают процветание области, рост качества жизни в наших городах и сёлах.

Евгений КУЙВАШЕВ,
губернатор
Свердловской области

-  **500 тысяч**
членов профсоюза
-  **3,5 тысячи**
первичных профсоюзных организаций
-  **30**
отраслевых профсоюзов
-  **53**
координационных совета в МО
-  **230**
районных (городских)

На страже справедливости

В Свердловской области отметят День образования профсоюзного движения

1 февраля в Свердловской области отметят День образования профсоюзного движения региона. Эта памятная дата закреплена указом губернатора: с 29 января по 2 февраля 1918 года в Екатеринбурге прошел первый съезд профсоюзов Урала. За свою 107-летнюю историю профсоюзы стали важным социальным институтом, который обеспечивает всестороннюю защиту интересов трудящихся, активно участвует в развитии гражданского общества.

Сегодня Федерация профсоюзов Свердловской области (ФПСО) – самая многочисленная из всех общественных организаций Урала и третья по численности в составе Федерации независимых профсоюзов России. Общее количество членов профсоюзов в составе ФПСО – более 500 000 человек. Главная цель деятельности ФПСО – объединение и координация действий профсоюзов всего региона по представительству и защите социально-трудовых, профессиональных и законных прав наемных работников. В среднем за год юридическими службами свердловских профсоюзов проводятся порядка 2 000 проверок соблюдения трудового законодательства.

Техническую инспекцию труда на свердловских предприятиях осуществляют 30 техинспекторов и более 8 000 уполномоченных по охране труда. Федерация реализует проект «Профсоюзный адвокат» – это единственная в России практика взыскания судебных издержек, когда профсоюзы судятся за членов профсоюза. Кроме того, Федерация профсоюзов региона выступает соорганизатором летнего оздоровления свыше 478 000 детей.

В настоящее время действует соглашение между Федерацией профсоюзов Свердловской области, региональным объединением работодателей «Сверд-

ловский областной Союз промышленников и предпринимателей» и правительством региона на 2021–2023 годы, которое решением сторон было пролонгировано на 2024–2026 годы. Трехстороннее соглашение предусматривает обеспечение принципа прозрачности систем оплаты труда, содействие системной организации нормирования труда, повышение заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы в соответствии с Указом Президента РФ «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

